

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Zaradi Binkoštnih praznikov izide prihodnji list v torek dne 26. maja 1896.

Boj mej dvema voljama.

Jutri praznujemo praznik, ko je Kristus posljal svetega Duha nad apostole, da je je razsvetlil in jim dal poguma za oznanjevanje novega jedino zveličanskega nauka. To je bil trenotek, bil je začetek velicega boja mej krutim paganstvom in pravičnejšim krščanstvom, ki se je končal z zmago krščanstva. Ta boj se je bil z nenavadno upornostjo in vztrajnostjo. Pagani skušali so s silo udušiti novo idejo, preteklo je mnogo nedolžne krščanske krvi. To pa kristijanov ni ustrašilo; čim bolj so bili preganjani, s tem večjo odločnostjo so nadaljevali svoje delo.

Podoben boj, kot se je bil v začetku krščanstva, bije se tudi v današnjih časih, in sicer že od konca minolega stoletja. Do tedaj vladali so le nekateri izvoljeni sloji, to je duhovščina in plemstvo, in to ne s posebno rahločutnostjo. Koncem minolega stoletja so se narodi sami začeli zavedati svojih pravic. Poprej vladajoči stanovi so napeli vse sile, da zatro novo gibanje, a se jim ni posrečilo. Boj še dandanes ni končan in treba je zastopnikom novih idej poguma in vztrajnosti, s kakoršnimi so se odlikovali apostoli in prvi kristijanije sploh.

Novi duh časa zahteva, da imajo narodi sami govoriti pri postavitvah, in sicer nima nikdo v tem oziru ovirati njihove prostosti. To je podlaga parlamentarnega življenja. Parlamentarizem že z začetka mnogim ni ugajal in še sedaj se bore proti njemu. Prepričali so se pa, da se novemu toku ne morejo več ustavljati, in zato hočejo na vse mogoče načine pačiti voljo narodovo. Kdor opaža delovanje teh strank, je videl, da zauje še velja geslo: „Und der König absolut, wenn er unsern Willen thut“, samo da si morajo namesto kralja postaviti parlament. Dokler deželni ali državni zbor dela po njih volji, je vse dobro in branijo njegove pravice, če pa poslanci zastopajo pravo voljo naroda, je takoj ogenj v strehi.

Naš avstrijski parlamentarizem je jako pomankljiv in zares ne izraža prave volje narodove. Graf Taaffe ga je hotel v tem oziru zboljšati in

zadel je zlasti na hud upor pri vseh, ki se boje prave narodove volje. Le s težavo se je potem skrpala volina preosnova, ki je vsaj korak do pravega narodnega zastopa. Ta borba je bila jako poučna, ker je kazala, kod so res pravi narodni prijatelji. Zanimivo je, da so nekateri višji cerkveni dostojanstveniki še vedno pripravljani podpirati tiste, ki se upirajo narodni volji.

Na Dunaju je narodna volja spravila protisemite na krmilo. To ni šlo tako gladko. Niža duhovščina je podpirala novo gibanje, a škofje so močno nasprotovali. Dunajski nadškof je bil dolgo kaj nenaklonjen krščanskim socializmom. Linški je nekoč povabil k sebi vso duhovščino tisti dan, ko je bil krščanskosocialni shod v Lincu, da se socialnega shoda ni mogla udeležiti, in praški nadškof grof Schönborn je šel krščanske socialiste naravnost tožiti v Rim. Da, še več! Izdal se je bil pastirski list, katerega nekateri odstavki so bili naperjeni proti protisemitizmu. Škofje so zaradi tega celo želi slavo nemško-liberalnih glasil. Sam dr. Scheicher se je moral braniti pritisku škofov in pobijati z vso silo škofijsko avtoriteto v političnih vprašanjih. Tako odločno se pa niso upali nastopiti zoper protisemite, kakor proti narodni stranki na Slovenskem, ker mej protisemiti je tudi knez Liechtenstein, ki ima jako visoke zveze. Povsod privilegovani stanovi in raznovrstni nazadnjaki zatirajo narodno voljo in tlačijo narod. Duhovnik Stojalovski začel je bodriti narod in ga nagovarjati, naj pri volitvah brani svoje pravice. Omeniti moramo, da so njegovo človekoljubno delovanje celo hvalili nekateri katoliški listi, in to tudi slovenski. In proti temu rodoljubu se je vzdignila ne le vlada in poljeka zlahta, temveč tudi galski škofje, in niso prej jenjali, da so ga politično uničili. Uničili pa niso njegovega dela, vzbujena narodna zavest se vedno bolj razširja in že vzbuja strah v vladnih krogih.

Posebno značilno je pa postopanje katoliških glasil proti Stojalovskemu. Poprej so ga hvalili kot borilca za krščanskosocialni red, a ko so se škofje oglasili, ko so ga prijeli sovražniki, so ga kar zapustili, kot apostoli Odrešenika. To postopanje kaže v najboljši luči njih značajnost in le želeti

je, da bi jutri prišel nanje sveti Duh, da bi jih razsvetlil in utrdil v načelih, da bi jih ne menjavali po vetru, ki vleče od zgoraj.

Pri nas na Slovenskem se godi popolnem jednako kakor drugod. Ljubljanski škof Jakob Missia postavil se je na čelo tistim, ki hočejo kvariti izraz narodne volje pri volitvah. To je storil očitno s svojim navodom na duhovščino pred deželnozbornskimi volitvami. Prisvojil si je naravnost pravico izbiranja kandidatov, stvar, katera pripada v vsaki državi narodu samemu. Narod sam ima izbitati, kdo naj bode poslanec, kdo je sposoben za kandidata, noben škof nima pravice mu koga vrivati.

Da Kahn na Koroškem posnema Missio, je naravno. On je bil takoj v začetku v nasprotju z narodno voljo slovenskega prebivalstva. Postal je škof jedino vsled tega, ker so se naši ljudje, ki so odločilne kroge v Rimu nalagali, da zna slovensščino, katere se pa še do dandanes ni naučil. Opravlja na Koroškem isto vlogo, kot jo je primas Simor na Ogerskem proti Slovakom. Pospešuje germanizacijo, kot je knez primas madjarizacijo. Seveda pokojnega ostrogonskega kardinala je naš „Slovenec“ odbrcal, Kahna pa ne, ker je prijatelj knezoškofa Missie.

Flapp v Istri je pa porabljal ves svoj vpliv za liberalne Italijane; le to je dobro, da ima isterska duhovščina še toli samostojnosti, da se temu ustavlja. Zadnje dni je še goriški nadškof se postavil na stališče, da imajo v politiki le škofje govoriti, narod sam naj bode pa le „stimmvieh“, ki naj glasuje za kandidate, naj bodo nasprotniki ne le slovenski narodnosti, temveč tudi katoliški veri.

Zares hudi časi so nastopili, časi, v katerih se skuša ugonobiti vsako svobodno mišljenje, vsaka svobodna veljava narodova. Vse bi radi ukovali v verige. Pregarja se slednji, ki se upa še potegovati se za narodne pravice, vsakdo, ki se upa še trditi, da ima še kdo drugi kaj pravice, kakor nekateri izvoljenci. Tako postopanje cerkvenih dostojanstvenikov ni v prid narodnosti, pa tudi ne v prid cerkvi. Že mnogo je škodovalo cerkvi to, da so se nekateri njeni mogetci — nikakor cerkev sama — upirali vsakemu svobodnemu mišljenju, cerkev je prišla tako na glas, da je nasprotnica znanosti. To seveda ni res, temveč to prihaja le od tod, ker so nekateri

Listek.

Boter Mihec.

Ne vem, če se godi drugim tudi tako, kakor meni: Noben dan izza mladih let mi ni v tako živem in prijaznem spominu, kakor tisti dan, ko sem se peljal v Ljubljano k birmi.

Oče Mihec, šentandrejski župan, je bil moj boter. Tako ponosen, kakor sem bil jaz tisti dan, ko sem se z njim peljal, ne more biti noben dostojanstvenik, pa če se pelje s samim cesarjem. Boter Mihec je bil prvi in najimovitejši mož v šentandrejski fari in je imel najlepši koleselj. Vrh tega pa je bil veseljak in se je rad pokazal. Vsi vaški fantje, kar jih je šlo tisto leto k birmi, so me zavidali za takega botra in že mesec dni se je govorilo po vasi, da mi kupi Mihec za birmo pravo uro.

Boter Mihec je bil skušen mož. Ko sva se pripeljala v Ljubljano, nisva šla naravnost v cerkev, nego najprej v krčmo, a ne v kmečko, nego kar v najboljšo.

„Pokrepčati se morava, da bova laglje čakala“, je dejal boter Mihec in sedel oblastno za mizo, ter naročil jedi in pijače.

Natakar naju ni nič prav prijazno gledal. Se dela sva v sobi, odmenjeni za gosposke goste, in to mu menda ni prijalo.

Boter Mihec je naročil najprej „teleflajš“. Meso je bilo še trdo, kar je botra, ki je imel slabe zobe, zelo jezilo. Nakrat je zaklical natakarka.

„Ti, fant!“

„Kaj bi radi“, je vprašal natakarkar vidno razžaljen, da ga boter Mihec tika.

„To meso je pretrdo.“

„Pritožite se pri volu“, je odgovoril natakarkar „Saj sem se ravnokar“, se je odrezal boter Mihec in natakarka tako izživajoče premeril od nog do glave, da jo je ta kar odkuril.

Boter Mihec je bil kmalu zopet dobre volje. Vince ga je razgrelo, in piti je znal, da v naši vasi nobeden tako.

Ko sva se napasla, odrinila sva v šenklavško cerkev. Boter Mihec je bil zavžil že toliko vina, da je bil praznično rdeč v obrazu, a vlic temu je v bližini šenklavške cerkve zopet krenil v krčmo, rekši meni: „Tu služi neka stara znanka moja; obiskati jo morava.“

Tudi pri tej stari znanki, a po letih še mladi in zali natakarkarici sva se precej dolgo mudila. Ko

sva končno odšla, sem s strahom zapazil, da je jel boter Mihec nekam nesigurno hoditi in da se je rad držal zidu.

„Vidiš, vidiš, Francelj“, rekel mi je boter Mihec in meril cesto zdaj na to zdaj na ono stran, „vidiš, kako me poznajo mestni ljudje. Vsi se mi umikajo! Nisem vedel, da imam toliko znancev v Ljubljani in da me tako spoštujejo.“

Priveslala sva končno v cerkev in se prirnila v vrsto. Čakala sva dolgo, a škofa le ni bilo blizu; birmoval je na drugem koncu cerkve in se zelo počasi pomikal proti nama.

Botru Mihcu je čakanje kmalu presedalo. Pot mu je tekel curkoma s čela, in kolcalo se mu je, da so ga ljudje kar po strani gledali.

„Joj, joj“, je vzdihoval boter Mihec; „jaz sem dober katoličan, a tega ne razumem, zakaj birmajo samo gospod škof, drugi duhovni gospodje, pa krog njega stoji. Kako dolgočas jim more biti. Ko bi vsak iz njih nekaj otrok v roke vzel, bi bili kmalu vsi birmani.“

Naposled se je boter Mihec naveličal čakanja. Zapletel se je v kratek pogovor z možem, ki je stal poleg njega, me izročil njegovemu varstvu in odšel. Meni je dejal, naj malo počakam, on da pride koj.

I. najstarejša posredovalnica stanovanj in služeb
Ljubljana **G. FLUX** Breg št. 6

isše nujno: komptuaristovko, začetna plača 30 gl. (zmanje knjigovodstva se želi); prodatalke za trgovino z mešanim blagom; 2 zaračunajoči natakarici, izborni zaslužek; več kuharic in gospodinj za tukaj in drugod; hišine za v Beljak, Pulj, Trst, Gradec itd. itl. Nekoliko čednih deklet za ravnoprstna dela se najbolje priporoča. (2455)

Podpisani si usoja častito p. n. občinstvo opozarjati, da se točijo (2459-1)

v dolenski pivnici
na Dvornem trgu št. 1
na voglu Kastnerjeve hiše

najboljša vina, in da je najbolje preskrbljeno za mrzla jedila, zajutrek in južno.
Ta se toči z dne 24. t. m.

„kranjsko biserno pivo“
iz pivovarne Fröhlichove na Vrhniki. Za čez ulice se bode najbolje postreglo z pivom in vinom.
Za mnogobrojni obisk se udano priporoča
A. Weber.

Avgust Mate
čevljarski mojster
v Ljubljani, Sv. Petra cesta št. 27
priporoča se p. n. občinstvu za obilno naročevanje v njegovo stroko spadajočih del, katera izvršuje ceno in točno iz dobrega in trpežnega usnja. (2381-5)

Moderci
izvrstne fačone, najboljši izdelek
(2220-7) najceneje pri
Alojziju Persché
Pred Škofijo 22, poleg mestne hiše.

Schicht^{ooo}
(2221-5) **MILO**

z znamko „ključ“ je nepre-
sežno dobro in po ceni.

Dr. Friderika Lengiel-a
Brezov balzam.
Že sam rastlinski sok, kateri teče iz breze, ako se navrtva njeno deblo, je od pamtveka znan kot najizvrstnejše lepilo; ako se pa ta sok po predpisu izumitelja pripravi kemičnim putem kot balzam, zadobi pa čudovit učinek.
Ako se namaže zvečer z njim obraz ali drugi deli polti, ločijo se že drugi dan nezastne luskinje od polti, ki postane vsled tega čisto bela in nežna.
Ta balzam zgledi na obrazu nastale gube in kozave pike ter mu daje mladostno barvo; polti podleže beloto, nežnost in čvrstost; odstrani kaj nag o pege, žoljavost, ogerce, nosno rudečico, zajedce in druge nesnažnosti na polti. — Cena vreču z navodom vred gl. 1.50.
Dr. Friderika Lengiel-a
BENZOE-MILO.
Najmilejše in najdobrodejše milo, za kožo nalašč pripravljeno, 1 komad 60 kr. (1849-9)
Dobiva se v Ljubljani v Ub. pl. Trukóczy-ja lekarni in v vseh večjih lekarnah. — Poštna naročila vzprejema **W. Henn, Dunaj, X.**

Ravnokar je izšel v naši zalogi: (2440-4)
Šaljivi Slovenec.
Zbirka najboljših kratkočasnic iz vseh stanov.
Nabral in izdal
Anton Brezovnik.
Druga povsem predelana in za polovico pomnožena izdaja. Str. 308.
Cena 90 kr., po pošti 10 kr. več.
Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg
knjigarna v Ljubljani.

Oslajena **žitna kava** (1934) 15
jedini zaresni kavini nadomestek
se od mnogih znamenitih zdravnikov slednjemu toplo priporoča.
L. Koestlin, Bregenc.

Postrojno olje
ubranjuje, da usuje ne splešni in ne smolari in odstranjuje plesnobo in smolo, tako da postane staro usnje tako, kakor bi bilo novo, če drugače ni pokvarjeno od solca in škodljivih obujek. — Tudi se proizvaja
mast za kopita in vozove.
Cena pušici ali steklenici 10, 20, 40 in 80 kr. Preprodajalen se daje popust. — V zalogi pri **K. Weber-ju** v Ljubljani. — Cenik naj se zahteva od tovarne
J. BENDIK-a (1148-18)
v Št. Valentinu pri Steyru, Nižja Avstrija.

C. in kr. 3. dragonski polk kralj Albrecht saski.
Spričevalo. Od Vas proizvajana in polku v preskušeno izročena redilna mast za usnje se je v imenovano svrhu izročila poveljništvu 3. eskadrona in je isto, potem ko se je Vaša redilna mast uporabljala skozi 6 tednov za mazanje čevljev in za omaščenje jermenja, o tem sledeče poročalo:
„Jedenkratno mazanje škornjev s sv. njsko mastjo stane primeroma 1 krajcar, dočim stane redilna mast samo 2/3 kr. Omaščenje s svinjskim salom napravlja usnje za malo časa mehko in jako raztegljivo, tako da mraz in mokrota lahko gresta skozi; imenovana redilna mast proizvoda, da postane usnje sicer mehko, ne pa tudi raztegljivo, vsled česar se ubranjuje udiranje mokrote. Jermenje, če se maže s to mastjo, postane jako mehko, ne da bi se raztegovalo. Kadar se mažejo škornji in kadar se čisti jermenje, dati je na vsak način prednost redilni masti za usnje pred vsimi drugimi do sedaj navadnimi sredstvi. D. lje javljam, da je Vaša redilna mast z ukazom polkovniškega poveljstva št. 2 z dne 8. jan. 1878 vsem oddelkom polka priporočevana v svrhu konserviranja škornjev in jermenja. Da se raba Vaše zar. s. izborne redilne masti kar najbolj mogoče razširi v e. in kr. vojski, vam na Vašo dotično zahtevo izpostavljam to spričevalo.
Enns, dne 14. januarja 1878.
Krieghammer l. r., polkovnik,
(sedaj e. kr. državni minister).

Ogersko-hrvatsko delniško pomorsko
2222 parobrodno društvo v Eleki. 7)
Preko Reke
najkrajša in najvarnejša, mej otoki se vijoča vožnja črta (elegantna, z največjim komfortom opremljeni, električno razsvetljeni parniki)
Hitre vožnje:
V noči od sobote na nedeljo ob 1. uri v Kotor preko Zadra-Spljeta in Gruča. Vsak torek v Spljet-Matkovič. Vsak petek v Lošinj-Zadar-Spljet. Vsako sredo poštni parniki v Zadar-Spljet in na otoke do Kotora.
Vožni redi se nahajajo v Waldheim-ovem „Konduktorju“ št. 593-604.

UNION
Patentovani zavihani ovratnik
kakovosti in najvarnejši priznani izdelek ovratnikov, manšet in srajc, ima našo zakonito varovano (levo) znamko in se dobiva v vseh znamenitejših prodajalnicah moškega modnega in platenega blaga v tu- in inozemstvu.
M. Joss & Löwenstein
tovarna za perilo, Praga VII.
Na drobno se pri nas ne prodaja.
C. kr. avstr. patent št. 66.686. Angl. patent št. 19.700. Kralj. ogerski patent št. 1799. D. R. G. M. N r. 19.352.

P. n.
Svoj bogato ilustrovani žurnal nakičenih (2302-6)
ženskih klobukov
razpošiljam poštne prosto in zastoj.
Henrik Kenda v Ljubljani.

Tovarna na Jesenicah
vzprejme takoj pod ugodnimi pogoji
več sodarjev
v službo. Ponudbe naj se pošiljajo ravnateljstvu tovarne na Jesenicah (Gorenjsko). (2447-2)

VSI STROJI ZA POLJEDELSTVO!
na najnižjih cenah pod najugodnejšimi pogoji pošilja pod jamstvom in za poskušanje
IG. HELLER, DUNAJ
Bogate strojarne 193 svinjski obročni čevlji v svinjski koži in v različnih vrstah za sabiranje takoj krotko
Pripravljeni v 1878.
(2114-9)

Cudovito po ceni se kupi
samo za gl. 2-10.
Ker moramo opustiti svoje podružnice in veliko zalogo blaga, ko smo ustavili svoje velike tovarne, oddamo zaradi tega 40 lepih, dobrih in jako koristnih stvari po taki slepi ceni, o katerih se še ni nikdar slišalo, za 2 gl. 10 kr., in sicer:
1 elegantno pozlačena ura, ki točno gre, za kar se jamči 4 leta, 1 elegantno pozlačena zlata verižica, ki se jako težko loči od pristno zlato, ker je jako lepo narejena, 6 dvojnoinih žepnih robcev, 1 jako lepo žepno zrcalo z fino brušenim steklom, 1 prekrasno pristno svilen kravat najnovejše fačone, 1 jako fina kravatna igla z umetnim briljantom, 1 prekrasni častniški usnjeni portomonaie iz jako finega usnja, 3 jako fini prsni gumbi (Semiset) od imitovanega zlata z umetnimi briljanti, 2 jako lepa manšetna gumba od imitovanega zlata z mehanično patentovanim zaklepom, 1 jako elegantna ženska brošna igla, 1 fini smodkovnik, 1 fini usnik za smodčice, 10 finih angleških pismenih papirjev in 10 finih angleških pismenih zavitek.
Vseh teh 40 jako lepih stvari vkupe z uro vred velja samo 2 gl. 10 kr. Iz razprodaje prodajamo tudi fine jako elegantne pristno srebrne žepne ure, ki jako točno gredo, za kar jamčimo štiri leta, z jako lepo v ognju fino pozlačeno urno verižico z lepim privezkom vred samo po 3 gl. Ta srebrna ura z gori omenjenimi jako lepimi 39 stvarmi velja samo 3 gl. 50 kr. Hiti naj se naročiti, kolikor le mogoče, ker se zaloga hitro razproda, in se nikdar več ne ponudi v življenju tako ugodna prilika. Razpošilja proti povzetju
krakovska urna osrednja razpošiljalnica
F. Windisch
v Krakovem, Verka Joselowicza cesta št. 10 C.
NB. Neugajajoče blago se takoj nazaj vzame.

Največji izbor.
Popravila.
L. Mikusch
tovarna ovratnikov
Ljubljana, Mestni trg 15.
(098-6)

Patentovani zavihani ovratnik
C (2086-3)
kakovosti in najvarnejši priznani izdelek ovratnikov, manšet in srajc, ima našo zakonito varovano (levo) znamko in se dobiva v vseh znamenitejših prodajalnicah moškega modnega in platenega blaga v tu- in inozemstvu.
M. Joss & Löwenstein
tovarna za perilo, Praga VII.
Na drobno se pri nas ne prodaja.
C. kr. avstr. patent št. 66.686. Angl. patent št. 19.700. Kralj. ogerski patent št. 1799. D. R. G. M. N r. 19.352.

Mala oznanila.

Pod Tranco št. 2.

Najnižje cene.

Veliko zalogo

Klobukov

priporoča

J. Soklič.

(1726)

Pod Tranco št. 2.

Z najraznovrstnejšimi, štirikrat na dan svežimi, ukusnimi, zdravimi in slastnimi, v

slaščičarski in pekovski obrt

spadajočimi izdelki postreza točno tvrdka

Jakob Zalaznik

Stari trg št. 21. (1734)

Tu je dobiti vsak dan domačo potvico, vseh vrst kruh na vago, ržen kruh in prepečenec (Vanille-Zwieback).

A. ZUNST

Ljubljana, Židovske ulice št. 4.

Velika zaloga obuval (1742)

lastnega izdelka za dame, gospode in otroke je vedno na izbero.

Vsakterna naročila izvršujejo se točno in po nizki ceni. Vse mere se shranjujejo in zaznamujejo. Pri zunanjih naročilih blagovoli naj se vzorec vposlati.

Kavarna I. Lekan

(„Pri Virantu“)

na Sv. Jakoba trgu.

Podpisane se priporočam sl. občinstvu za obilen obisk moje kavarne ter zagotavljam dobre pijače ter točno postrežbo.

Z velespoštovanjem

Ivan Lekan,

kavarnar.

(1727)

J. Kunčič

naznanja gg. gostilničarjem in p. n. občinstvu, da se je preselil s svojo

izdelovalnico soda-vode

v lastno hišo

v Ljubljani, na Sv. Petra cesti št. 49

ter se priporoča za daljna naročila z opomnjo, da rabi vodo iz mestnega vodovoda, a v svoji filijali v Lescah rabi vodo iz tega studenca nad cesto pri Bledu.

Zunanja naročila se točno izvršé.



Prej M. Učak **Albert Robida** Prej M. Učak

v Ljubljani, Rožne ulice št. 5

izvršuje po najnižjih cenah

sobna slikarska dela

v vsakem slogu in ima tudi na blagovoljni ogled veliko zbirko najnovejših vzorcev. — Dela na deželi se vzprejemajo ob vsakem času. — Naročajo se dela lahko tudi pismenim potom. (1743)

Prej J. Zor **Alojzij Erjavec** Prej J. Zor

(1728) čevljarški mojster

v Ljubljani, Čevljarske ulice št. 3

priporoča se prečast. duhovščini in slav. občinstvu za obilno naročanje raznovrstnih obuval, katera izvršuje cenó, pošteno in iz zanesljivo trpežnega usnja od najfineše do najprostejše oblike. Mere se shranjujejo. Vnanjim naročilom naj se blagovoljno pridene vzorec.

Sv. Petra cesta 74 **J. Slavko Gärtner** Škofje ulice 2

v Ljubljani, nasproti šentpeterski vojašnici

se priporoča

za naročevanje različnih vrst oblek

(1736) zagotavlja točno izvršo.

Različne uzorce blaga ima na razpolago in uzorce dostavlja tudi na zahtevanje na dom. — Ker išče le mali dobiček pri nizkih cenah, se nadeja, da mu bodo obila naročila omogočila, vsem zahtevam č. naročnikov ustrezati.

Brata Eberl

Ljubljana, Frančiškanske ulice 4.

Pleskarska mojstra c. kr. državne in c. kr. priv. južne železnice.

Slikarja napisov, stavbinska in pohistvena pleskarja.

Tovarna za olnate barve, lak in pokost. (1744)

Zaloga originalnega karbolitnega. Maščoba za konjska kopita in usnje.

Fr. Kaiser

puškar v Ljubljani,

Selenburgove ulice št. 6 (1729)

priporoča svojo veliko zalogo oročja za lov in osebno varnost, streljiva in potrebščin za lovce. Specialitete v ekspresnih puškah in pištolah, ki jih sam izdelujem. Popravki se izvršujejo v moji delavnici.



Tapetniška kupčija **OBREZA** v Ljubljani, Selenburgove ulice 1.

10 gld. samo stane pri meni fin modroc na peresih (Feder-matratze) iz najboljšega blaga solidno narejen. Ne zamenjajte mojih kot najboljši znanih modrocev z onimi, kot jih tukajšnji mizarji nepopolnoma izvršene ponujajo. Zimnice od 17—30 gld.; divani, otomani, garniture in vsa tapetniška dela po najnižji ceni. (1737)

Največja zaloga elegantnih in močnih otročjih vozičkov od 6 gld. naprej do 25 gld.



Mehanik

(1745) Ivan Škerl

Opekarska cesta št. 16 v Ljubljani

izdeluje in popravlja šivalne stroje in velocipede ter se priporoča p. n. občinstvu za izvrševanje v njegovo stroko spadajočih del in popravkov po najnižjih cenah. Vnanja naročila se točno izvršujejo.

IVAN URAN

Ljubljana, Gradisce št. 8, Igriske ulice št. 3

priporočata p. n. čast. občinstvu svojo veliko zalogo vsakovrstnih pečij in glinastih snovij kakor tudi štedilnikov

in vseh v to stroko spadajočih del po nizkih cenah. (1730)

Ivan Jax (1728)

Ljubljana, Dunajska cesta št. 13.

Tovarniška zaloga šivalnih strojev in velocipedov.

Geniki zastoj in franko.



HENRIK KENDA

v Ljubljani.

Najbogatejša zaloga za šivilje.

(1746)

Ivanka Toni (1731) v Vodmatu št. 3

priporoča p. n. občinstvu, zlasti gg. posestnikom konj in vozov, svojo

kovaško obrt

izdeluje vsa v to stroko spadajoča dela, posebno priporoča gg. hišnim posestnikom

vezi za stavbe

ter jamči za dobro delo in točno potrežbo.

Anton Presker

Sv. Petra cesta št. 16 Ljubljana Sv. Petra cesta št. 16

priporoča svojo veliko zalogo

gotovih oblek za gospode in dečke, jopic in plaščev za gospe, nepremočljivih havelokov itd.

Obleke po meri se po najnovejših uzorcih in po najnižjih cenah solidno in najhitreje izgotovljajo. (1739)



ANTON KOŠIR

v Ljubljani, v Kolodvorskih ulicah št. 39, poleg juž. kolodvora

priporoča svojo zalogo izvrstnih jermenov za stroje in jermena za šivati po nizkih cenah.

Kovčki „en gross“ gg. trgovcem po najnižjih tovarniških cenah. (1747)



G. Tönnies v Ljubljani.

Tovarna za stroje, železo in kovinolitnica.

izdeluje kot posebno: vse vrste strojev za lesoreznic in žage. (1732)

Prozame cele naprave in oskrbuje parostroje in kotle po najboljši sestavi, slučajno turbine in vodna kolesa.



Telegram! Veliko zalogo suknenih ostankov

(1740) prodam pod ceno.

Hugo Ihl, Pred škofijo šte. 2.

Ign. Fasching-a vdove

ključavničarstvo 1748

Poljanski nasip št. 8 (Reichova hiša)

priporoča svojo bogato zalogo

štedilnih ognjišč najpriprostejših, kakor tudi najtnejših, z žolto medjo ali mesingom montiranih za obklade s pečnicami ali kahlami. Popravilja hitro in po cen. Vnanja naročila se hitro izvršé.

Ustanovljeno leta 1847.

Tovarna pohištva J. J. NAGLAS

Ljubljana, Turjaški trg št. 7 in Gospodske ulice (Knožji dvorec).

(1733)

Fran Detter

Ljubljana, Stari trg šte. 1.

Prva in najstarejša zaloga šivalnih strojev.

Tu se tudi dobivajo vsakovrstni kmetijski stroji. Posebno pa priporočam svoje izvrstne slamo-reznice in mlatilnice, katere se dobivajo vzlic njih izbornosti cenó. (1741)

Geniki zastoj in poštine prosto.



Svoji k svojim!

Kavarna

J. Kramar

Ljubljana (1749), Dunajska cesta št. 5.

Alojzij Sachs

učitelj v prisilni delavnici

Juanka Sachs roj. **Roshäupl**

poročena. (2453)

Ljubljana

dné 25. maja 1896.

Hnitelfeld

Otročje vozičke



košare za potovalce, košarice za dame, za cvetice, za priročno rabo in za dela, keglje krogle iz lignum sanktum, ariston-glasto stroje, tobakire z muziko, krušne krožnike z napisi, palice za sprehalce in za hribolazce, razpela, spomenčice za tujce, mila, parfumska, galante rijsko blago in igrače

priporočila (2364—7)

po zares nizkih cenah

Ljubljana, **FR. STAMPFEL** Kongresni trg. Tonhalle.

Naznanilo obrtovanja.

Dovoljujem si uljudno naznaniti, da sem po 25letnem delovanju pri najboljših tvrdkah v velicah mestih, mej drugim v Gradcu, na Dunaju, v Olomucu, Zagrebu, v svojo domovino vrnivši se, pričel samostojno izvrševati

sobnega in dekoracijskega slikarstva
v Ljubljani.

Priporočam se najuljudneje za naročila del v vsakojakem slogu **moder-nega sobnega, salonskega in dekoracijskega slikarstva** v mestu in na deželi, z zagotovitvijo fine izvršbe in nizkih cen.

S spoštovanjem udani (1928—15)

Ivan Terdan

sobni in dekoracijski slikar, Ljubljana, Križevniške ulice 9.

Učiteljem, državnim, občinskim in zasobnim uradnikom, penzionistom in trgovcem podaje pod pokroviteljstvom Nj. c. in kr. visokosti **nadvojvode Jožefa** stoječa

I. vojno-službena zavarovalnica

priliko za izdaten **postranski zaslužek**, **organiza-cijski in akvizicijski uradniki** se vsprejemajo pod ugodnimi pogoji, lajki se najbolje pouče.

Krajni zastopniki se iščejo.

Prijazne ponudbe **ravnateljstvu, Dunaj I. Franz Josefsquai 1.** (2264—3)

Cement

traverze, železniške šine, vsakovrstno železo za vezi, strešni papir, štorje za obijanje stropov, samokolnice, cinkasto in pocinkano ploščevino, vsakovrstna kovanja za okna in vrata,

sploh vse, kar se pri stavbah potrebuje **priporočila po zelo znižanih cenah**

Andr. Druškovič

trgovec z železnino (2173—13)

v Ljubljani, na Glavnem trgu št. 10.

Prodaja stavbenega prostora.

Z leseno ograjo obdani **stavbeni prostor** na „Reseljevi cesti“ se **prostovoljno proda.** (2429—3)

Ponudbe vzprejema lastnik, Mestni trg št. 7, I. nadstropje.

Mesečni obroki po 5 Gold.

Najhitrejšo delovanje!
Največja trpežnost!

Najlepši šiv!
Najložje izvrševanje!

to so lastnosti, katerim zahvaljujejo originalni Singer-jevi šivalni stroji svoje nepri-merljive uspehe.

Novi redbinski šivalni stroj

Singer-jeve Co., visokoročni **Vibratino Shuttle** stroj, se je zopet, kakor vsi dosedanj izdelki te tovarne, izkazal kot sijajen uspeh; isti je uzorno sestavljen in se dela z njim lahko in neprekosljivo naglo. (2445)

12 milijonov originalnih Singer-jevih strojev

za domačo rabo, za šivanje perila in za vsakovrstne industrijske namene je v rabi; več nego 400 prvih daril se je istim podelilo, tako zopet izmed vseh razstavljavcev na **svetovni razstavi v Chicagu najvišja odlika: 54 PRVIH DARIL.**

The Singer Manufacturing Co. A. G., (Prej. G. Neidlinger) dvorni liferant. Jedina zaloga za Štajersko, Koroško in Kranjsko: v Gradcu, Sporgasse 16.

Mesečni obroki po 5 Gold.

Trnkóczyja ustna voda

steklenica po 50 kr.,

Trnkóczyja zobni prašek

škatička po 30 kr.,

kakor tudi

vse medicinično-kirurške in farmacevtske preparate, specialitete itd., dijetetična sredstva, homeopatična zdravila, medicinska mila, parfimerije itd.

priporočajo in razpošiljajo na vse strani **lekarniške firme:**

Ubald pl. Trnkóczy, Ljubljana, Kranjsko.
Viktor pl. Trnkóczy, Dunaj, Margarethen.
Dr. Oton pl. Trnkóczy, Dunaj, Landstrasse.
Julij pl. Trnkóczy, Dunaj, Josefstadt.
Vendelin pl. Trnkóczy, Gradec, Štajersko.

Pošilja se z obratom pošte. (2151—9)

Rabite vender

Doering's milo s sovo

čestita gospodična! Parfum tega mila je fin, kvaliteta njegova izborna, učinek na lepoto in nežnost kože obče znana. To izborno toaletno milo za dame lahko dobite povsod po 30 krajc. komad. IV. (1839—3)

V Ljubljani prodajata na debelo: A. Krisper in V. Petričič.
Generalno zastopstvo: A. Motsch & Co., Dunaj, I., Lugeck 3.

Do 1. junija in od 1. septembra stanovanjske tarife za 25% znižane.

Zdravišče Krapinske Toplice

na Hrvatskem

od zagorjanske železniške postaje „Zabok-Krapinske-Toplice“ oddaljene za jedno uro vožnje, so odprte od 1. aprila do konca oktobra. 30° do 35° R. gorke akroteterme, ki eminentno vplivajo pri protinu, živčni in kolenčni revmi, in njih posledičnih boleznih, pri iskih, nevralgiji, kožnih boleznih in ranah, kronični Brightijevi bolezni, otrpenju, kroničnem materničnem vnetju, eksudatih peritenteralnih vezin. Velike basinske, polne, separatne kopeli, kopeli v marmornatih banjah in tušne kopeli, izvrstno urejene potilnice, masaža, elektrika, šved. zdravi-lilna gimnastika. Priležna stanovanja. Dobre in ne drage gostilne; stalna topliška godba, katero oskrbuje godba c. in kr. pešpolka nad-vojvode Leopolda št. 53. Obširni senčni sprehodi itd. Od 1. maja vozijo slednji dan omnibusi v Zabok in Poljane.

Kopalški zdravnik **dr. Pavel pl. Oreskovič**. Brošure se dobe v vseh knjigarnah. Prospekte in poročila pošilja **kopalšično ravnateljstvo.** (2214—6)

Inženier B. Boškovec & arhitekt O. Dvořak

stavbinsko podjetje v Ljubljani, v Lattermannovem drevoredu

se priporočata za projektiranje in izvršitev

(2252-10)



zasebnih in industrijskih visokih stavb



kakor tudi kanalizacij, vodovodov in zgradb mostov.

Meblovana soba

za dva gospoda s brano in vso postrežbo odda se s 1. junijem.

Več se izve v gostilni „Pri Virantu“. (2411-2)

Akviziterja

za življensko zavarovanje

proti izdatni stalni služnini vzprejme tako po vsem slovenskem ozemlju razširjena zavarovalnica. Pogoji: Znanje slovenščine in nemščine, neomadeževano življenje, sposobnost za obveščanje z vsemi stanovi ter resna volja, marljivost in vztrajnost.

Ponudba pod naslovom: „Resna volja“ upravnštvu tega lista. (2431-3)

Izdelovanje perila

Na debelo! za gospode, gospé in otroke. Na drobno!

Prevezemajo se opreme za neveste. (2158-9) Ustanovljeno leta 1870. Cena in olago brez konkurence!



Prevezemajo se opreme za novorojence. Ceniki v nemškem, slovenskem in italijanskem jeziku se na zahtevanje poštnine prosto pošiljajo.

Srajce za gospode
bel šifon, gladka prsa, brez zavrtnika, brez manket, 27 vrat, 1 komad po gld. 1.10 do 2.70 6 komad. " " 6.25 " 15.-

Srajce za dečke
v 4 velikostih, kakor zgoraj 1 komad po gld. 1.- do 1.40 6 komad " " 6.75 " 7.75

Spodnje hlače (gate)
za gospode 6 kakovostij 1 kom. po gld. -.80 do 1.40 6 kom. " " 4.50 " 7.50

12 ovrtaškov
gld. 1.80 do gld. 2.20.

12 parov manjet
od gld. 3.30 do 4.60.

12 komadov
predrajznikov, od gld. 3.35 do 5.-

Za brezhiben kraj in najsolidnejšo postrežbo jamči trdka C. J. Hamann v Ljubljani zalagatelj perila več c. kr. častniških uniformovališč in uniformovanja v naši c. in kr. vojni mornarici.

!! Kolesarji, pozor!!



Kdor ljubi svoje zdravje, ta naj kupi „Iliria“-kolo ki je jedino na svetu prevideno s slovensko zaščitno tovarniško znamko in koje izdelujeta in prodajata Saunig & Dekleva v Gorici (Görz)

po sledeči ceni: „Iliria“-kolo I. vrste gld. 200.-, II. vrste gld. 175.-, III. vrste ali takozvano „Lucifer“-kolo gld. 117.50. Inata zastop dvokoles „Swift“ iz proslule orožarne v Steyru, potem zalogo vsakovrstnih šivalnih strojev, pušk, samokresov, streljiva i. t. d. Popravljata šivalne stroje in dvokolesa. (2414-3)

Konjski ovet (pomnoženi restitueljski tok)

steklenica 1 gld., 5 steklenic 4 gld.



rabi se za drgnjenje v krepilo konjskih udov. Ta cvet, mnogo let po izkušenih živnozdravniki in od praktičnih poljedelcev priznan kot krepilo, lajša otrplost konjskih udov ter služi v krepilo pred in v restitucijo (očvrstjenje) po kakem trudopolnem delu.

Skušena redilna štupa za živino za konje, rogato živino, ovce, prašiče itd.



Rabi se skoro 40 let z najboljšim vspehom večinoma po hlevih, ako zvinče ne more jesti; zboljšuje mleko. Zametek z rabilnim navodom vred v-lja 50 kr., 5 zametkov z rabilnim navodom samo 2 gld.

Priporoča in razpošilja na vse strani s prvo pošto lekarnar Ubald pl. Trnkóczy Ljubljana, Kranjsko. (2150-8)

Gostilna „Pri lovcu“

Rimska cesta št. 20.

Toči se

marčno pivo

iz Steinfeldske pivovarne bratov Reininghaus v Gradcu.

Čez ulico, ako se vzame 10 steklenic po 1/4 litra, se pošlje franko na dom. z velespoštovanjem

(2432-2) Peter Krisch.

Na prodaj sta iz proste roke dve zidani hiši

ob cesti pod „Velikim Vrhom“ z več sobami, hlevom, lepim vrtom s sadnim drevjem in poljem. — V jedni hiši nahajata se tudi gostilna in prodajalnica. Vsa poslopja so v dobrem stanju. Natančnejši pogoji izvedo se pri Josipu Lavriču, posestoiku v Novi vasi pri Rakeku. (2422-2)



Najnovejše

klobuke

za gospode in dečke

iz klobučine priporoča z velespoštovanjem

C. J. HAMANN

Glavni trg št. 8.

Najnižja cena! (2139-14)

Največja izber!

Najboljša kakovost!

Največja izber

dunajskih klobučnih modelov

(2054) za dame in otroke VI. (11)

slamnikov brez nakita

v najnovejših oblikah

cvetlic, trakov in perja itd.

Ženski žalni klobuki

se v treh urah naredé v modni prodjalnici

Karol Recknagel.

Dr. Rose balzam

za želcece

iz lekarne

B. FRAGNERJA v Pragi

je že več kakor 30 let občno znano domače zdravilo slast vzbujajočega, prebavljanje pospešujočega in milo odvajajočega učinka.

Svarilo! Vsi deli anabalaže imajo zdravilno snov postavno depotirano varstveno znamko.



(1700-11) Glavna zaloga: Lekarna B. Fragnerja pri „črnem orlu“

Praga, na Mali Strani, ogelj Spornerejeve ulice.

Velika steklenica 1 gld., mala 50 kr., po pošti 10 kr. več.

Po pošti razpošilja se vsak dan. Zaloga v avstro-ogerskih lekarnah.

Rokovice

za gospode in dame iz sukanca, svile itd.

praške glače-rokovice

izvrsten fabrikat

častniške rokovice

priporoča I. (2054-12)

Karol Recknagel.

Jakob Kobilca

naznanjam p. n. občinstvu, da preselim z dném 20. maja t. l. svojo

prodajalnico dežnikov in solnčnikov

iz Špitalskih ulic na Mestni trg št. 23.

P. n. občinstvu se zahvaljujem za dosednji obisk in zagotavljam, da bodem slavnoistemu, kakor dosedaj v preteklih 35 letih, vedno s poštnim in cenim blagom postregel. (2435-4)